

### 德纳李萨律师参与刑辩业务研讨会

2020年11月21日，刑辩业务研讨会在深圳市福田区彩田路广电文创中心7楼召开。广东德纳（龙华）律师事务所李萨律师参与了本次会议。

本次会议，参会人员以律师从事刑事辩护业务为主题，就刑事辩护工作中遇到的各种问题进行了探讨，分享了各自从事刑事辩护工作的经验，取得了广泛共识。

在会议进行过程中，李萨律师在刑辩法律服务认知范围内，分享了相关的法律知识和法律服务措施，取得了参会者的赞同。她提到：在去年参观香港和台湾的刑事法庭时，对法庭内的摆设和司法礼仪印象颇为深刻，增长了自身的见识。同时，对于刑事案件在开庭审理时，应当以法定减轻情节、酌定从轻情节的顺序，以法言法语发表辩护意见。在办理刑事辩护



案件过程中，应当尽职、勤勉执业，做好风险控制，提高法律服务能力。

在讨论结束之际，参会者共同拟定在12月12日召开《怎样写合同的违约责任条款》内训课，提高合同起草、审查的法律服务能力。

### 德纳江雪飞律师、陈少敏律师为企业开展《民法典》法律知识普法讲座

“学法明是非，知法强观念”，11月26日，广东德纳律师事务所合伙人江雪飞律师与陈少敏律师一同走访顾问单位，开展一系列《民法典》中有关合同编的法律知识普法讲座。结合企业实际经营状况，用浅显易懂的语言，生动鲜活的案例，与企业负责人与高管相互交流。江雪飞律师现场解读了相关合同法律常识，提示企业在签订、履行合同过程中的法律风险与如何风险防范，现场互动气氛热烈，大家都表示对合同法律知识有了更全面的理解与认识，在今后的工作生活中都要学会遇事找法、解决问题用法，树立法律至上的观念。本次普法讲座收效斐然、圆满成功！



### 德纳王强律师参加广东省律协劳专委年会暨实务研讨会



为帮助广东省律师提升劳动法业务水平，加强各市律师之间的劳动业务交流与学习，展示劳动法专业的研究成果。2020年11月29日，广东省律协劳动法律专业委员会年会暨劳动用工管理实务研讨会在广州举行，来自广州、深圳、东莞、珠海、中山、江门等大湾区200多名律师参加了本次研讨会。广东德纳律师事务所王强律师应邀出席了本次研讨会。

广东省律协王少敬副会长发表了主题讲话，广州市劳动仲裁委杨华锋庭长做了“新业态、新冠疫情下争议实务探讨”精彩分享，省律协劳专委副主任蔡飞律师做了“劳动合同法实施13年后动因、争议及实践思考”的演讲，袁良平等5位律师分享了获奖案例的经验。

在研讨会上，王强律师应邀参加了“灵活用工与合规管理”圆桌交流，与来自珠海的贤奕岩律师和广州的欧阳锋律师就后疫情形势下，劳动争议难点、共享用工、劳务派遣等灵活用工的法律实务问题进行了深入探讨和分享。多位专家通过部分2020年广东省十大经典劳动案例针对实务中的争议点和法律盲区提出新颖、具有实操性的观点及思路。本次年会暨研讨会获得圆满成功，参会的律师同行纷纷表示，获益匪浅。

### 德纳律所11月生日会：对你“仪”见钟情



每个生日都见证着自己的成长，满怀自己着对未来的期许。在这金秋的美好季节，德纳迎来了十一月份的家人生日会。大家欢聚在一起，共同庆祝，一起为寿星们送上最美好的祝福，愿每一位寿星每一岁都奔走在热爱里。德纳是一个大家庭，不论天南地北，加入德纳，我们就是一家人。这次生日会，德纳为各位寿星准备了一份特别的生日贺卡。

付出，都不曾被忘记  
贡献，都要用心感谢  
愿你所到之处  
遍地阳光  
愿你梦的远方  
温暖为向  
胜利之路  
未必坦途  
但徐图之

【德纳11月寿星】：黄璐玲 郭志彬 肖喜梅 李建农 岳翰森 潘书力 郭少群 黎小敏 林养钧 胡建芳 张明君 屈小玲 沈传虎

【德纳11月新人】：陆 晖 雷显 陈家明 张诗洁

### 打造阳光行政服务团队

#### 德纳行政服务中心2020年11月工作数据

- 合同签署事务办理：187件
- 收发登记各类邮件：1177件
- 律协活动传达：15项
- 组织外出活动：6场（篮球赛）
- 人员招聘及面试：184次（发布招聘信息）
- 组织会务：4场次
- 公众号发文：7篇
- 文娱活动策划：1场
- 新人入职、实习律师、新执业律师、转入律师办理：3人次
- 洽谈预约：51次
- 洽谈接待：172次

诚意征稿  
投稿邮箱：  
denalawxcx@sohu.com  
咨询电话：0755-82805168

### 《职业形象价值与商务礼仪》课堂

2020年11月6日，皇家绅士西服定制创始人唐唐带大家《职业形象价值与商务礼仪》课堂，为各位带来了一场精彩的课程。本次课程还通过线上直播的方式，让德纳各分所成员一同学习。课程主要从律师职业形象的定位与价值、律师职业形象的构成要素、公众眼中律师职业形象的标准、律师职业形象的价值效应等方面讲解了律师执业形象价值，从着装礼仪、接待礼仪、演讲礼仪三方面进行了商务礼仪培训。课程设置了有趣的游戏环节，并准备了丰厚的奖品，现场气氛十分活跃。



### 德纳队VS福田法院队篮球友谊赛圆满举行

2020年11月18日晚，“德纳队VS福田法院队”篮球友谊赛在福田区篮球场顺利举行。

比赛现场，双方队员勇猛拼抢，带球、运球、投篮，流畅帅气、一气呵成，双方队员互不相让，每球必争，引得现场观战的人员掌声和呼声不断。德纳律师及行政团队自发组成拉拉队，为场上的球员加油助威。最终德纳以100:88的比分赢得本场比赛的胜利。



廣東德納律師事務所  
GUANGDONG DENA LAW FIRM

地址：深圳市福田区金田路3037号金中环商务大厦42楼  
电话：0755-82805168 网址：www.szdena.com  
邮箱：dnxz2012@szdena.com 邮政编码：518048

深圳總部 长沙分所 武汉分所 重庆分所 珠海分所 成都分所 前海分所 宝安分所 龙华分所

寬容感恩 誠信盡責 恪守良知 忠實法律



請扫二维码 关注我们

# 德納簡報

GUANGDONG DENA LAW FIRM



深圳市律师行业党委莅临德纳党支部考评指导党建规范化建设工作



深圳市律协规范化建设检查组一行莅临德纳所指导工作



德纳党支部“重走长征路”主题活动



德纳所成为深圳市律协法律服务援助基金会创始成员

## 本期看点

- 深圳市律师行业党委莅临德纳党支部考评指导党建规范化建设工作
- 深圳市律协规范化建设检查组一行莅临德纳所指导工作
- 德纳党支部“重走长征路”主题活动
- 德纳所成为深圳市律协法律服务援助基金会创始成员
- 11月德纳律师参加多类专业研讨会
- “法大扶助”法律专项慈善基金设立签约仪式

## 德纳党建

### ■ 深圳市律师行业党委莅临德纳党支部考评指导党建规范化建设工作



为进一步抓好“四大工程”各项工作任务落实落地，深入推进深圳市律师事务所党组织标准化规范化建设，2020年11月10日，深圳市律师行业党委考评组莅临广东德纳律师事务所考察指导党组织规范化建设工作。

本次考评组人员有：深圳市律师行业党委第一副书记张丽杰、深圳市律师行业党委办公室主任（市律师协会秘书长）侯昆霖、锦天城党委副书记丘彪山、深圳市律师行业党委办公室副主任杜佳美、宝城所行政总监罗文新。

德纳党支部书记陈峻峰、副书记林初院、党员代表郑重；德纳龙华分所主任辛先霞、党支部书记杨林柏；德纳宝安分所主任魏绮清；德纳行政总裁丁燕妮、党务工作者沈淑娟等热情迎接考评组，并出席广东德纳律师事务所党支部“四大工程”及党建规范化建设督导暨“不忘初心，牢记使命”主题教育回头看工作会议。

会议开始，德纳党支部书记陈峻峰向市律师行业党委张丽杰同志等考评组成员的到来表示欢迎和感谢，并从律所简介、政治建设、组织设置、工作机制、组织生活、党员管理、四大工程、德纳特色八个方面向党委考评组进行了详细汇报。

陈峻峰书记表示，德纳遵党引领，恪守使命，始终将党建工作摆在第一位。德纳党支部高度重视本次考评工作，

### ■ 德纳党支部“重走长征路”主题活动



为重温中国革命历史，缅怀革命先辈的丰功伟绩。2020年11月19日至22日，德纳党支部前往贵州开展“重走长征路”主题活动，以此增强党员党性修养，提升党员干部敢担当有作为意识。

并积极、认真地准备考评工作，总结过去的党建工作情况，迎接上一级党组织的党建规范化工作考评，促进本所党支部规范化建设。他提到，德纳坚持以党建促所建工作方针，以规范化和品牌化建设为抓手，大胆探索，努力走出一条具有自身特点的“党建+公益”的发展之路。

考评组认真听取工作汇报，重点考察“四大工程”各项工作，严格审阅了相关文件材料。考评组对德纳在党建公益模式上的创新给予了高度评价，向德纳在本次考评工作的认真和用心表达了赞赏。

同时，考评组针对德纳党建工作下一步的工作部署给予了指导和建议，张丽杰同志提到，德纳下一步应抓好组织建设，扩大、发展党组织建设，升级、创新党建活动形式，以党建促所建，逐渐形成有德纳特色的党建模式，为其他律所支部提供经验和借鉴，起先锋模范作用。

会议最后，德纳龙华分所辛先霞主任特别感谢深圳市律师行业党委在抗疫期间对德纳龙华分所的关心和大力支持。

德纳党支部严格落实上级党委工作安排和工作计划，坚定党的信念，把好正确方向，抓好党员队伍，发挥模范作用，让党员在执业纪律、职业使命、团队合作、公益活动、业务技能等率先示范，带动律所力量拧成“一股劲”，劲往一处使。以党建推动公益，以公益服务大局，为公益法律服务发展作出积极贡献。



全体党员首先来到遵义会议会址。遵义会议会址位于红花岗区子尹路96号，一栋青砖灰瓦、中西合璧的两层楼房坐北朝南，临街而立。1964年11月毛主席亲笔题写的“遵义会议会址”6个大字高挂门顶。85年前，一场关乎党和红军生死存亡的会议在这里召开，中国革命的历史在此转折。在这里，全体党员干部面向党旗重温入党誓词，牢记共产党人的使命与担当。接着，全体党员怀着崇敬的心情参观了在苟坝会议会址，观看老一辈革命家在艰苦环境下的生活情况。大家听了讲解员的介绍，学习苟坝会议前后的中国革命的曲折道路和毛泽东主席的担当精神，当讲解员讲到优秀共产党员代表事迹时，各党员潸然泪下。最后，来到茅台镇。著名的四渡赤水第三渡就发生在茅台镇，是红军在战略转移中，从被动转为主动，从失败走向胜利的转折点，是遵义会议后红军转危为安的关键，“红军四渡

赤水纪念塔”，无声地诉说着当年的革命岁月。

此次主题活动，德纳各党员同志还领略了祖国壮观的自然风光。黄果树瀑布，急剧飞奔的水花，直泻而下在斜阳的照射下光彩夺目；织金洞，形态万千，鬼斧神工，既是一座地下艺术宝库，又是一座岩溶博物馆。

通过观摩学习，学习伟人精神，时时鞭策自己，做到实事求是、踏踏实实工作。参观结束后，党员同志纷纷表示，此次党支部活动，他们深受感触、倍受鼓舞。德纳党支部全体党员向革命先辈致敬，党员同志将发扬革命传统、坚定信心跟党走、恪尽职守敢担当、立足岗位勇奉献，在工作中以身示范、以身作则，为法治事业做出积极的贡献。

## 合作发展

### ■ 深圳市律协规范化建设检查组一行莅临德纳所指导工作



2020年11月17日上午9点，深圳市律师协会秘书长、律师行业党委办公室主任侯昆霖，深圳市律师协会理事、会员违规行为调查工作委员会主任赵东川，深圳市律师协会会员违规行为调查工作委员会委员张崢嵘，深圳市律师协会维权纪律部主任贺鹏等深圳市律师协会律所规范化建设检查组一行莅临德纳所检查指导工作。德纳律所主任、党支部书记陈峻峰，合伙人、党支部副书记林初院，合伙人、党支部组织委员史亚新，合伙人、德纳（龙华）分所党支部书记杨林柏，行政总裁丁燕妮，行政总监沈淑娟等代表德纳所对考核组一行的到来表示热烈的欢迎。

德纳所高度重视本次检查考核，全体律师及工作人员严格按照上级下发文件要求进行自查整改，行政团队配合考核内容进行逐项检查，准备齐全待查资料，以充分的准备迎接考核组的检查指导。通过规范化建设考评工作，促进律师事务所规范化建设，增强律师事务所管理能力。

考评工作会上，检查组对德纳律所办公区、党员活动室、洽谈室、行政服务中心等规范雅致的现代化办公环境给予了一致好评，并依据律所规范化建设考评的各项要求，认真查阅了德纳所的考评资料。陈峻峰主任针对考评内容，逐项进行了详细汇报并提交了相关材料。检查组赞赏德纳所充分、细致的考评准备工作，肯定了德纳所坚持在日常管理中，积极作为，坚持以制度规范管理行为、保障律师依法执业的工作成果。



## 广东德纳律师事务所规范化建设四大特色

**检查组指示：要坚持党对律师工作的全面领导，以高度的政治责任感，毫不动摇、旗帜鲜明地讲政治，进一步强化律师事务所管理意识，提高律师队伍素质。始终围绕规范化建设的中心开展日常工作，规范的管理，精湛的专业素质，就是律所长久生存的根本。**

健全律所基础管理工作，是律所发展的起点，也是律所发展的首要问题。通过律所规范化建设考评的促进，在对比和总结的基础上不断完善我所管理机制，以更好的服务态度和热情做好法律服务工作。

### 1、专业档案管理

建立律师个人执业档案，“一人一档”。将律所档案分为业务档案、律师执业档案、财务会计档案、行政管理档案等。健全档案管理制度以及档案管理的各项工作流程，保障各类档案材料完整保存。

### 2、明确重大案件责任制度

设立《案件集体讨论制度》《风险告知制度》等工作机制，明确针对重大可能出现风险事故的案件，要求由案件主办团队以及主任负责签名。

### 3、德纳行政服务中心

打造阳光行政服务团队，是德纳提供优质高效的服务和坚强有力的保障。德纳坚持从提升整体工作效率，满足律师对行政事务高效贴心的目标出发，不断打磨德纳行政服务体系，支持律师业务的顺利开展。

### 4、强化风险控制

律所从上之下认真贯彻执行深圳律协及管理机构的规范化管理要求，强化风险防范及风险控制，明确分工，责任到人。由主任主持，每个月定期开展律师执业风险防范和处理工作会。



## 德纳公益

### ■ 德纳所成为深圳市律协法律服务援助基金会创始成员

2020年11月10日下午，深圳市律协法律服务援助基金会第一届理事会第一次会议在市司法局(天平大厦)1802会议室召开，深圳市司法局律师公证管理处处长熊松青、深圳市律师协会会长林昌炽等出席了此次会议。广东德纳律师事务所主任陈峻峰出席了本次会议，并被选为首届理事会成员。

为了让市律协法律服务援助基金会更好地开展工作，广东德纳律师事务所向法律援助基金会捐款10万元。德纳多年来始终坚持专业和感恩并举，发起成立德纳基金会，并组建了公益法律服务团队，专业化的组织、参与公益法律援助等公益活动。先后参与组织深圳市未成年人社会保护业务能力提升培训、与福田区司法局合力打造的未成年人权益保护法律援助工作新模式、“法律公益、呵护未来”关爱儿童等公益法律活动。担任本届基金会理事的陈峻峰主任，此前还获得了深圳律协30年公益律师荣誉。

今后，广东德纳律师事务所将在深圳市律协法律服务援助基金会充分发挥自身优势，践行自身义务，集聚社会各界爱心力量，共同做好法律援助公益事业。

### ■ 德纳基金会“法大法助”法律专项慈善基金设立签约仪式



2020年11月28日下午，深圳市德纳慈善基金会与深圳市鲁班柒号企业服务有限公司联合发起设立“法大法助”法律专项慈善基金。德纳基金会执行理事长陈峻峰、深圳市鲁班柒号企业服务有限公司董事长魏炜出席签约仪式。

“法大法助”法律专项慈善基金宗旨是：帮助疑难杂症案件困难人群或者企业，鼓励法律工作者积极参与该类案

### ■ 德纳基金会“乡村同致富工程”专项基金设立

为响应国家号召，切实解决农村道路交通安全问题，由南雄市彤置富水泥建材投资有限公司捐资300万元人民币成立“乡村同致富工程专项基金（以下简称“乡村同致富专项”）。

要想富先修路，一个地方如果没有好的交通系统是没有办法富起来的。目前的农村道路建设虽然有了很大程度的进步，但是在进行施工过程中、使用过程中会出现诸多问题，例如工程质量问题、养护不当等，以及民众对于交通安全意识薄弱，这样就会严重的影响乡村道路的使用性能和安全性。

### 深圳市律协法律服务援助基金会

为凝聚社会力量，发挥律师优势，用法律服务援助公益，以专业服务回馈社会，深圳市律师协会作为创始发起单位成立深圳市律协法律服务援助基金会，深圳市司法局为该基金会的业务主管单位。

深圳市律协法律服务援助基金会是从事公益性、非营利性活动的慈善组织，旨在激励民间资本支持深圳的律师事务和律师参与法律援助、参与立法等项目，合力建设公共法律服务体系，为深圳打造一流的法治化营商环境。



件事业，调动法律工作者的积极性，提高疑难杂症案件的整体办案水平。

疑难杂症案件可能涉及法律缺位或者是存在法律漏洞，处理难度大，代理周期长，当事人矛盾尖锐等问题，法律工作者在处理“疑难杂症”案件会经常遇到困难导致案件难以推进。许多法律工作者为避免消耗和冲突，专挑事情清楚、证据充分、毫无悬念的案件办理。

“法大法助”法律专项慈善基金将组织开展相关业务学习交流，加强法律工作者业务学习能力，不断提高办理工作能力，防止机械运用法律理论处理案件；帮助法律工作者推进争议诉调对接工作，及时化解矛盾纠纷；搭建互助平台，为疑难杂症案件困难人群或者企业提供诉求平台，更好对口有关法律援助。

乡村同致富专项的设立，就是致力于帮助农村解决道路交通安全建设。农村道路交通安全，不仅是服务群众安全便捷出行、促进农村产业发展的客观需要，更是推进乡村生态宜居、生活富裕的内在要求，为乡村民众增收、乡村振兴、促进农业农村现代化提供了强有力的交通保障，铺筑乡村振兴村民幸福的康庄大道。

乡村同致富专项的发起，也是呼吁大家重视农村道路交通安全，从多方向、多角度进行努力，才能为建设美好乡村奉献自己的力量。